

温家宝出席第三次中日韩领导人会议 “天安”号事件是会谈焦点

据新华社韩国济州岛5月30日电 (记者 明金维 姬新龙) 第三次中国、日本、韩国领导人会议29日至30日在韩国济州岛举行。中国国务院总理温家宝、日本首相鸠山由纪夫和韩国总统李明博出席会议。三国领导人积极评价近年来中日韩合作的迅速扩大和发展,就未来十年三国合作发展方向及重点合作领域进行了规划,就当前

重大国际和地区问题深入交换了意见,达成广泛共识。三国领导人强调,将坚持不懈地推动三国关系朝着睦邻互信、全面合作、互利互惠、共同发展的方向前进,推动三国合作达到新的高度。

温家宝在发言中说,当前,世界正经历深刻而复杂的变化,本地区面临许多新的挑战 and 困难。中日韩必须从三国人民的根本利益和

本地区的长期繁荣稳定出发,加强沟通协调,照顾彼此重大关切,妥善处理敏感问题,增进政治互信,维护东北亚和平与稳定。

温家宝强调,中日韩互为邻国,又是地区大国,相互尊重、平等相待、互利共赢是唯一正确的道路。我们已经有了良好的开始,只要我们携手并肩,朝着确立的目标坚定不移地走下去,前途一定是光

明的。

三国领导人就“天安”号事件交换了意见,对事件造成的伤亡表示哀悼。中日领导人表示重视韩国等国进行的联合调查,注意到有关各方的反应。三国将保持沟通,妥善应对这一事件,以维护地区和平与稳定。

会议同意,第四次中日韩领导人会议明年在日本举行。

普天间基地 迁移争议大

日社民党退出联合政府

新华社东京5月30日电 因在驻日美军普天间基地迁移问题上意见不同,日本社民党30日下午在东京开会决定,退出首相鸠山由纪夫领导的联合政府。

由于不同意政府有关驻日美军普天间基地迁移问题的方针,社民党党首福岛瑞穗28日被鸠山由纪夫罢免了消费者行政、少子化对策、食品安全及男女平等事务担当大臣的职务。福岛瑞穗在30日下午的记者招待会上表示,社民党的国土交通大臣辻元清美也将辞去职务。

普天间基地是驻日美军海军陆战队位于冲绳县宜野湾市中心的军事基地。日美两国于2006年达成协议,同意将基地迁移至名护市美军施瓦布军营沿岸地区。福岛瑞穗及其领导的社民党则一直主张将普天间基地迁往冲绳县以外或迁往国外。

本届日本政府此前一直倾向于将基地移出冲绳县或移至国外,美方则坚持原计划是最佳方案,并要求日方予以履行。日美关系因此出现波动。28日,日美两国政府发表联合声明,表示将把普天间基地迁至名护市美军施瓦布军营周边。

印公共汽车 起火爆炸

30日,在印度南部卡纳塔克邦,人们在发生事故的公共汽车残骸旁观看。

印度一辆公共汽车30日凌晨在南部卡纳塔克邦起火爆炸,造成30人死亡、28人受伤。

(新华社发)



英新政府爆“报销门”丑闻

财政部第一副大臣劳斯引咎辞职



新华社伦敦5月29日电 (记者 郭瑞 何大隆) 英国新政府财政部第一副大臣戴维·劳斯29日宣布辞职,原因是他过去几年违规报销“租房”费用,总额高达4万英镑(约合5.8万美元)。

劳斯在财政部发表的声明说,在“报销门”丑闻发生以后,他要处理由此造成的一系列影响,已经无法履行自己需要承担的重

要职责,因此他决定辞职。

在接到劳斯的辞呈之后,英国首相卡梅伦表示,劳斯是一个诚实的人,希望他将来还能够在政府供职。卡梅伦已任命苏格兰事务大臣丹尼·亚历山大接替劳斯,任财政部第一副大臣。

英国媒体披露,2004年至2009年,劳斯以需要第二个睡房为名向其男性恋人“租用”一套房间,每月报销的租房费用在

700英镑至950英镑,直到去年英国议会“报销门”事件曝光后才停止。

在5月6日举行的英国大选投票中,无一政党赢得议会下院半数以上席位。11日,议会第一大党保守党和第三大党自民党组成联合政府。劳斯是自民党人、新政府内阁成员,目前主要负责削减政府巨额财政赤字这一重要工作。

图说天下



泰将不再延长宵禁

5月29日,泰国总理阿披实在首都曼谷会见记者。阿披实当天说,政府决定不再延长在首都曼谷和部分地区实施的宵禁。但在宵禁解除后,曼谷和部分地区将继续实施紧急状态法。(新华社发)



美迎接阵亡将士纪念日

5月29日,在美国首都华盛顿市中心,美国老兵举行骑摩托车游行活动,迎接阵亡将士纪念日的到来。在一年一度的美国阵亡将士纪念日到来之际,各地老兵聚集在首都华盛顿,举行“滚雷”摩托车大游行等活动,呼吁政府承认和保护美军战俘以及失踪人员。(新华社发)

一周国际新闻回眸

朝韩对峙针锋相对 斗牛惨剧再引激辩

李新伟

针锋相对、剑拔弩张……上周在描述朝鲜半岛的态势时,这样的词语频频见诸报端。围绕“天安”号警戒舰沉没事件,朝韩这次彻底较上劲了。

在公布“天安”号警戒舰系因遭到朝鲜鱼雷攻击而沉没的调查结果后,韩国于上周一宣布禁止朝鲜船只进入韩国海域,中断双边贸易、交流与合作,同时从当天起恢复6年前中断的“对朝心理战”。朝鲜迅速作出回应,宣布与韩国当局断绝所有关系,朝鲜人民军又宣布

了包括“将无情回击韩国的反朝心理战活动”等7项应对措施。朝韩关系降至冰点,牵动着国际社会的神经,相关的调停或曰博弈正在进行。

斗牛,该不该被立法禁止?这个话题已被讨论很长时间,近期内一个斗牛士严重受伤引发了新一轮激辩。西班牙著名斗牛士朱利奥·阿帕里西奥表演时被公牛牛角刺穿咽喉和嘴巴,幸亏抢救及时,他逃过了死劫。相关图片中的血腥场面令人震惊,许多人借此机会再次呼吁欧洲国家正式立法禁止斗牛运动。不过,另有一些人认

为,斗牛是一项传统娱乐表演,仍有存续的必要。这两种观点的交锋,目前仍在持续。

上周,针对一家污染严重的造纸厂拟重新开工,俄罗斯总统梅德韦杰夫批评普京政府忽视环境问题。“梅普配”一直为俄罗斯民众所津津乐道,这则消息难免让人对两人的关系产生一点儿猜测。不过有评论认为,工作就是工作,这件具体的事儿并不会影响到两人的合作大局。

因为计划中的“绝唱”之旅,美国“阿特兰蒂斯”号航天飞机的“最后一游”很受关注,上周它顺利

飞回,就此“告老还乡”。按照计划,“发现”号和“奋进”号航天飞机将分别于今年9月和11月各进行一次飞行,然后美国的航天飞机将全部退役,这意味着曾经辉煌一时的航天飞机时代即将终结。

上周,美国一名4岁女童对着浴室镜子高喊喜欢自己所有一切的视频出人意料地红遍全球。“我喜欢我的学校,我喜欢爸爸,我喜欢妈妈……”稚嫩的童音很有感染力。“我不管什么都能做好”,她的这句话更让人印象深刻。不少网友说:她喊的不是家常,是乐观。



葡示威者抗议紧缩政策

5月29日,葡萄牙示威者在首都里斯本街头举行游行。当天,数以万计的葡萄牙示威者走上首都里斯本街头,抗议政府采取的一系列财政紧缩政策。(新华社发)